
Ata da 8ª  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito . Aos três dias do mês de abril, realizou-se, neste Legislativo, no 
Plenário “Vereador José Custódio”, a oitava reunião ordinária com a presença 
de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente Vereador 
Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a presença de 
vinte vereadores.Havendo quorum regimental, o Presidente vereador Daniel 
Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a presença de 
vereadores, quando se constatou a ausência do Vereador Arnaldo Luiz de 
Oliveira, que se encontra afastado para o seu tratamento de saúde.  Em 
seguida, o vereador Alexsander Chiodi Maia   fez a leitura do Capítulo 20, 
Versículos 11 a 18, narrado por São João,  da Bíblia Sagrada. Logo após, foi 
votada e aprovada, sem ressalva,  a ata da reunião anterior . Prosseguindo, foi 
lido  o Ofício nº 003/2018 – GVAO que comunica ao Presidente da Mesa 
Diretora, Daniel Flávio de Moura Carvalho, sobre o afastamento do Vereador 
Arnaldo Luiz de Oliveira dos trabalhos desta Casa Legislativa pelo período de 
30 (trinta) dias, conforme atestado médico em anexo.  Foram, ainda, lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 005/2018 – “Altera a Lei 
Complementar nº 160, de 27 de dezembro de 2013 que “Dispõe sobre o 
Sistema Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – SMPDC/Contagem 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 006/2018 – “Concede adicional de periculosidade aos 
servidores da Guarda Civil de Contagem”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 005/2018 – “Altera a Lei nº 4.622, de 15 de outubro de 2013 
que “Institui o Conselho Municipal de Promoção de Igualdade Racial e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 006/2018 
– “Altera a Lei nº 2.570, de 17 de dezembro de 1993, que “Dispõe sobre a 
criação do Conselho Municipal do Meio Ambiente de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 007/2018 – 
“Altera a Lei nº 4.497, de 29 de novembro de 2011 que “Estabelece as 
diretrizes da Política Municipal Sobre Álcool e Outras Drogas, dispõe sobre o 
Conselho Municipal de Políticas Sobre Álcool e Outras Drogas de Contagem, 
institui o Fundo Municipal Sobre Álcool e Outras Drogas, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 008/2018 – 
“Altera a Lei nº 3.265, de 22 de dezembro de 1999 que “Institui o Fundo 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 009/2018 – “Altera a Lei nº 4.647, de 27 
de dezembro de 2013 que “Dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura, neste 
Município”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 010/2018 – “Altera 
a Lei nº 4.798, de 22 de dezembro de 2015, que “Cria o Fundo Municipal de 
Auxílio de Transporte Estudantil para Estudantes do Município, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder  Executivo; Projeto de Lei nº 016/2018 – 
“Declara de utilidade pública a “Casa Emanuel”, com sede neste Município”, de 
autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de Lei nº 017/2018 – 



“Obriga os estabelecimentos comerciais do Município, que fixem cartazes 
alertando aos consumidores sobre os riscos do consumo da fruta carambola, 
principalmente por pessoas com problemas renais”, de autoria do vereador 
José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antônio). Na sequência, foram votados 
e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 303 a 325/2018; 
Indicações nºs 360 a 387/2018; Moções nºs 013 a 017/2018, apresentados 
pelos vereadores, inclusive a matéria destacada, a saber: Requerimento nº 
325/2018 – “Requer políticas públicas que venham ao encontro da atual 
realidade das pessoas com Autismo, em especial, às crianças, neste 
Município”, de autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas). Nesse 
instante, o autor desse requerimento, vereador João Bosco (New Texas) 
justificou o seu pedido e falou da importância das políticas públicas na 
atualidade das pessoas com autismo, bem como da valorização dessas 
pessoas na sua capacidade de produzir e se relacionar. Esse vereador 
parabenizou, em especial, as mães desses autistas que, segundo ele, 
convivem muitas vezes com dificuldades e sem recursos para a criação de 
seus filhos. No aparte, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura de uma 
mensagem de uma mãe de um autista,  que relata a visão de um mundo que 
tem essa condição. Solicitando a palavra, o vereador Wellington (ortopedista)  
explicou que o diagnóstico seria feito no decorrer dos 12 meses de idade. 
Entretanto, disse que não é toda a cidade que teria o tratamento humanizado. 
Disse que, em Contagem, os autistas ainda são tratados no  CAIS (Centro de 
Atendimento e Inclusão Social). Como presidente da Comissão Externa de 
saúde, Dr. Wellington afirmou que fiscalizará as obras do Centro Especializado 
em Reabilitação que estaria sendo estruturado para um melhor atendimento a 
essas pessoas. Em seguida, prosseguindo no projeto “Cultura na Câmara”, foi 
apresentada uma exposição fotográfica de crianças com autismo do grupo 
AMAIS, com o tema: “Autismo – somos parte do mundo, não um mundo à 
parte”. As representantes desse grupo receberam das mãos do Presidente 
Daniel Carvalho e do 1º Secretário Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes ) 
um certificado de participação do projeto “Cultura na Câmara”. Na sequência, 
foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação 
de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, 
através de votação eletrônica, os seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 
013/2018, que “Concede o diploma de honra ao mérito à Senhora Stefanie 
Caroline Santos Emiliano Caetano”, de autoria do vereador Eliel Márcio do 
Carmo (Léo Motta); Projeto de Resolução nº 014/2018, que “Concede o 
diploma de mérito desportivo à senhora Tânia Ramos da Cunha”, de autoria do 
vereador Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta); Projeto de Resolução nº 
015/2018, que “Concede diploma de mérito desportivo à Associação RF Novo 
Contagem Esporte Clube, representado pelas Coordenadoras Aline Ferreira 
Ferris e Raphaela Rodrigues”, de autoria do vereador Wellington Moreira Lamy 
(ortopedista); Projeto de Resolução nº 016/2018, que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senhor Afonso Januário Teixeira”, de 



autoria do vereador Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro); Projeto de 
Resolução nº 020/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Promotor de Justiça do Ministério Público de Contagem, doutor 
Fábio Reis Nazareth”, de autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria 
(Vinícius Faria). Foram ainda, votados e aprovados, por unanimidade, no 
Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2018, que “Revoga a Lei Complementar nº 212, de 07 de 
dezembro de 2016”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
Complementar nº 003/2018, que “Institui o Plano de Carreira dos Servidores da 
Secretaria Municipal de Fazenda, estabelece a respectiva Tabela de 
Vencimentos e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei Complementar nº 004/2018, que “Fixa as diretrizes de modernização da 
Administração Tributária no Município, cria o Prêmio de Superação de Meta de 
Arrecadação de Tributos – PRESMAT e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei Complementar nº 001/2018, que “Concede 
reajuste salarial a servidores efetivos do Quadro de Pessoal da Câmara 
Municipal de Contagem, altera dispositivos da Lei Complementar nº 200, de 18 
de janeiro de 2016, e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. Em 
Segundo Turno e em Redação Final, foi votada e aprovada, por unanimidade, a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/2017, que “Altera a  
Estrutura da Procuradoria Geral do Município e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Logo após, em virtude da ausência do vereador 
Arnaldo de Oliveira e de acordo com o Artigo 62, Parágrafo 1º do Regimento 
Interno desta Casa,  ficou retirado de pauta para votação em Segundo Turno e 
em Redação Final, o Projeto de Lei nº 084/2017, de autoria do vereador 
Arnaldo de Oliveira. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 
Jérson Braga Maia (Caxicó) discorreu sobre o Dia Mundial do Autista, 
comemorado no dia 2 de abril. No seu pronunciamento, Caxicó falou sobre o 
jeito como os autistas pensam, assimilam e compreendem o mundo à sua 
volta. Falando das dificuldades enfrentadas pelos autistas, Caxicó  observou a 
necessidade de ações para a conscientização sobre o autismo. Esse vereador 
destacou projetos aprovados nesta Casa em favor do autista e, acrescentou 
que tramita nesta Casa um projeto, de sua autoria, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de estabelecimentos públicos e privados a inserir nas placas 
de atendimento prioritário o símbolo mundial do autismo. Em seguida, falou o 
vereador Daniel (do Irineu) que discorreu sobre o assassinato de um jovem na 
porta de uma boate em Contagem. De acordo com Daniel (do Irineu) esse 
jovem teria sido assassinado a sangue frio por motivo torpe, ou seja, o jovem 
teria discutido com uma pessoa por causa de uma mesa dentro da boate. 
Ainda de acordo com esse vereador, esse jovem era estudante da Escola 
Isabel Nascimento de Mattos e era ótimo aluno. Demonstrando preocupação, 
Daniel ( do Irineu) lembrou que no ano de 2016, na porta dessa boate, um 
jovem ao sair da boate nunca mais teria sido encontrado. E, outro jovem,  
Cristiano Guimarães Nascimento, nessa mesma boate, teria sido espancado 



até a morte. Daniel (do Irineu) solicitou apoio da Comissão de Segurança desta 
Casa, no sentido de fazer uma fiscalização rigorosa a respeito desses 
assassinatos. Aparteando, o vereador Vinícius Faria informou que o seu irmão, 
Deputado Estadual Ricardo Faria teria reunido com o Coronel Helbert e ficou 
acertado que serão instaladas bases de segurança em Contagem. O vereador 
Léo Motta disse que não se pode tratar essas questões como coisas comuns. 
Observou a   necessidade de ficarem atentos à segurança pública. Conclamou 
os colegas parlamentares para acompanhar à Segurança Pública de modo 
mais próximo a fim de proporcionar políticas públicas que diminuam a 
criminalidade na cidade de Contagem. Na sequência, Léo Motta discorreu 
sobre as suas indicações aprovadas nesta Casa, que solicita um estudo 
técnico para implementação de sinais de trânsito, como: Mão Única, lombofaixa 
e faixa de pedestres na Rua Quintino Bocaiúva, bairro Nacional  neste 
Município. Leo Motta ratificou as suas solicitações e alertou para a gravidade 
da situação naquela via. Voltou a dizer que se trata de um local com grande 
fluxo de veículos e movimentação intensa de pedestres. Solicitou mais 
agilidade nas respostas pelos órgãos competentes a essas reivindicações. 
Aparteando, o presidente Daniel Carvalho informou que o Secretário Municipal 
de Governo  teria criado um setor para responder essas demandas com mais 
agilidade. Finalizando os trabalhos, o presidente informou que logo após, daria 
início a 1ª Reunião Extraordinária. Registrada a chamada final, persistiu a 
mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada 
a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei 
fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por 
mim e pelo Presidente, assinada.    

 

 

 

 


